Zahlungsrechnungen als Wirtschaftlichkeitsrechnungen 

A)
Beteiligung an einem Unternehmen aus Eig​nersicht

a) 
Allgemeine Rentabilität
Netto-Cash-flow
= Beteiligungs-Cash-flow = 87.000 EURO

Kapitaleinsatz 

= 400.000 (Nr. 0) + 30.000 (Nr. 8)

= 430.000 EURO

R* 

= 87.000 / 430.000 

= 
20,23 %
b) 
Jahresrentabilität
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=  9,65 % 

c)
Zeitgenaue Rentabilitätsrechnung

	2.01.XY
	1.10.XY
	31.12.XY
	      1.03.XZ
	31.12.XZ

	

	-400.000 EURO

(Nr. 0: Kapitaleinsatz)
	-30.000 EURO

(Nr.8: 
Kapi​tal​​einsatz)
	
	+40.000 EURO (Nr.15: 
Divi​dende)
	+477.000 EURO (Eigenkapital​rück​zahlung)

	

	+10.000 EURO


Zinssatz i = 0,1 (10%)

Kapitalwert 
=  -400.000 +

   +


           

=  - 400.000 + 9090,90 + 394.214,9 = 3.305,8 EURO


d)
Interner Zinsfuß


Kapitalwert 
=  -400.000 +

   +


= 0           

(
i' = 10,4588
B)
Kauf eines Sportplatzes  mit Tribüne, Flutlicht und Geräten (inkl. Merchandising)

a) 
Allgemeine Rentabilität
Netto-Cash-flow
= Investitions-Cash-flow = 94.000 EURO

Kapitaleinsatz 

= 120.000 (Nr. 1) + 140.000 (Nr. 2)

= 260.000 EURO

R* 

= 89.000 / 260.000 

= 
34,23 %
b) 
Jahresrentabilität
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=  15,86 % 

 c)
Zeitgenaue Rentabilitätsrechnung

	10.01.XY
	
	31.12.XY
	
	31.12.XZ

	

	-260.000 EURO

(Nr. 1,2: Kapitaleinsatz)
	
	+50.000 EURO (Investitions-Cash-flow XY)
	
	+299.000 EURO (Investitions-Cash-flow XZ)


Zinssatz i = 0,1 (10%)

Kapitalwert 
=  -260.000 +

   +


           

= -260.000 + 45.454,54 + 247.107,43  = 32.561,97
    EURO


d)
Interner Zinsfuß


Kapitalwert 
=  -260.000 +

   +


= 0           

(
i' = 17,284%
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